OLYMPIADE FRANCOPHONE DE CHIMIE 2015

REPONSES AUX QUESTIONS

ELEVES DE 5°™ ANNEE

Attention : pour les besoins de I'encodage en ligne, dans les cas ou la note globale des

questions 6 et 17 se solde par un chiffre décimal, veuillez arrondir a l'entier supérieur.

Merci et bonne correction, Chér(e)s Collégues.

1. 4 points
a)c) b) carbone c) a) d) c) 4 x 1 point
2. 4 points
VRAI ; VRAI ; VRAI ; FAUX 4 x 1 point
3. d) 4 points
4. NaF: tout juste ou tout faux 5 points
5. 6 points
a) G3203 b) Ga233 C) GaCI3 3x2 points
6. si nécessaire, arrondir la note globale de la question a I'entier supérieur 10 points
20 x 0,5 point
Formule Nom Structure de Lewis Géométrie Polaire | Apolaire
dioxyde de s
COz carbone O:C:O linéaire X
trichlorure de \B/ . .
BCl; triangulaire X
bore |
:Cl:
cyanure
Hon | dhydrogene H-C=N: linéaire X
(ou acide -
cyanhydrique)
: 6I :
. tétrachlorure . . o g
SiCl, de silicium :g;_l—s|;.—g_| : tétraédrique X
: (;.I :
hydrure de : P H
PHs phosphore | pyramidale X
H
7. a) 5 points
8. 6 points
a) 656 g b)19mol <¢)106g 3 x 2 points




9. 6 points
3 x 1 point
a) BECHERB:1,50 L ; BECHER C : 0,666 L ; BECHER D : 0,500 L
b) D;C;B;A tout juste ou tout faux 3 points
10. b) 5 points
1". 10 points
a) Cu,S + 20, — 2CuO + SO, 2 points
b) 3Mg + 2NH; — MgsN, + 3 H; 2 points
C) 2Na + 2H)0 - 2NaOH + H, 2 points
d) CH, + HO — CO + 3H; 2 points
e) 6 CO, + 6H,0 — CeH1206 + 60, 2 points
12. a) 5 points
13. ¢ 5 points
14. 6 points
a) CaCO; + 2 HCI — CaCl, + H.O + CO; 3 points
b)2KNO; + § + 3C — K:$S + 3CO, + N 3 points
15. 5 points
5 x 1 point
| d) | c) ) | a) b)
| HS H, co . co, of
16. 8 points
a)10,0g b)35,0°C «¢)17,5°C d)10,0g 4 x 2 points
17.  si nécessaire, arrondir |la note globale de la question a I'entier supérieur 6 points

a)

c)

Légendes

Numéros

solution de KMnO,

entrée eau réfrigérant

sortie eau réfrigérant

support élévateur

mélange soude + benzaldéhyde

réfrigérant

ampoule d'addition

chauffe - ballon

N a0 =W o

8 x 0,5 point

accepter toute proposition renfermant les réactifs et produits suivants :

CsHsCHO + KMI’\04

MnO. accepter

— CsHsCOOH + MnO,

MnO., + pierre ponce

1 point

1 point



